

湖南日报8月3日讯(全媒体记者
谢卓芳 通讯员 向海林)2023世界计算
大会将于9月15至16日在长沙举行。
记者从今天在北京举行的2023世界计算
大会新闻发布会上获悉,本届大会以
“计算万物 湘约未来——计算产业新
变革”为主题,设置开幕式暨开幕论坛、
13场专题活动以及赛事展、专题展。

据了解,本届大会将突出专业化交
流、高端化对接和共赢共享,凝聚政府、
企业、协会、院校等各方力量,协力驱动
计算产业高质量发展。

湖南省工信厅负责人表示,大会各
项筹备工作进展顺利。目前,国内外院
士专家、知名企业家等100余名重要嘉
宾确认参会。大会期间,将重磅发布异
构计算、类脑计算等多个最新智力成果
和年度“十大黑科技”,引入虚拟主持人
“小漾”,运用全息、超算、人工智能、
5G、云直播等技术,全媒体全过程呈现
大会盛况。

发布会上,长沙市人民政府、长沙信
息产业园、马栏山(长沙)视频文创产业
园、金霞经济开发区等相关负责人介绍了

长沙先进计算、音视频等产业的发展现
状、场景需求、投资前景和配套政策。
湖南是中国自主计算产业发展的
热土。去年11月,长沙自主安全计算系
统产业集群获评国家先进制造业集群,
长沙也成为全国唯一能够实现操作系
统、核心芯片、整机终端等计算机基础
软硬件自主设计生产的城市。2022年,
全省计算产业规模超2500亿元,带动
数字经济规模突破1.5万亿元,CPU/
GPU等通用芯片、银河麒麟操作系统
国内同类市场占比第一。

不断攀登新的思想高峰 ——深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

新华社记者

习近平总书记在主持中共中央政治局第六次集体学习时指出:“回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新”,“我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果”。

当前,全党上下正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

阔步新时代新征程,广大党员干部以这次主题教育为契机,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,持续加强党的创新理论武装,不断攀登新的思想高峰,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标昂扬奋进。

真理的味道为什么甜?因为百年来

掌握强大的真理力量——
中国共产党为什么能,中国
特色社会主义为什么好,归根
到底是马克思主义行,是中国化
时代化的马克思主义行

盛夏时节,上海兴业路。中共一大纪
念馆内,一本薄薄的小册子吸引不少参观
者驻足。

这本只有56页,却伴随中国共产党
诞生和壮大的小册子,正是由陈望道翻
译的《共产党宣言》首个中文全译本。

2012年11月,在国家博物馆参观《复兴之路》展览时,习近平总书记向大
家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误
把墨汁当红糖的故事:“真理的味道非常甜。”

真理的味道为什么甜?因为马克思主义
是科学的理论,它深刻揭示了自然界、
人类社会、人类思维发展的普遍规律,为
人类社会发展进步指明了方向;它具有鲜
明的实践品格,不仅致力于科学“解释世
界”,而且致力于积极“改变世界”。

真理的味道为什么甜?因为百年来

真理养分滋养神州大地,孕育盛世中华
累累硕果。党坚持把马克思主义写在自
己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化
时代化,使东方大国创造了人类历史
上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党,一旦
掌握了科学的思想,就能够历经磨难而
无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册,坚持马
克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理
论、“三个代表”重要思想、科学发展观,
全面贯彻习近平新时代中国特色社会主
义思想,中国共产党坚定地信仰马克思
主义,以科学的态度对待马克思主义,始
终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、
求真务实,使马克思主义在中国焕发出
强大生命力,使党掌握了强大的真理力
量”,推动“强起来”。

马克思主义是中国共产党百年辉煌
的“理论力量”,中国共产党百年辉煌是
马克思主义最伟大、最生动的实践——

2022年10月27日,党的二十大胜利
闭幕后,习近平总书记带领新当选的二十
届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰老
一辈革命家旧居。

湖南日报8月3日讯(全媒体记者 孙敬坚)
3日,省委副书记、省长毛伟明来到邵阳调研经济
社会发展情况。他强调,要全面贯彻习近平总书记
关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,围绕
加快构建现代化产业体系,跑出项目建设“加速
度”,撑起高质量发展“硬脊梁”,为奋力实现“三高
四新”美好蓝图作出新的更大贡献。

中国电子信息产业集团有限公司董事长曾
毅,副省长秦国文,省政府秘书长瞿海参加相关活
动。

邵阳基板玻璃连续两年入选“全省十大产业项
目”,项目建设进展情况如何?毛伟明来到企业现场
调研,并召开工作座谈会。他指出,近年来,我们加强
省级统筹调度,强化地企协同,关键问题逐步解决,
为下一步工作打下坚实基础。要以“干得好”“销得
出”“见效益”作为根本方向,强化技术人才团队保
障,抓主体、抓质量、抓市场、抓保障,争取项目早日
达产见效。

曾毅表示,中国电子集团将进一步发挥技术、
人才和产业优势,与湖南携手加速推动邵阳基板玻
璃项目建设,积极争取国家更多政策支持,共同编
制好高标准发展规划,集中科研力量,组建专业团
队开展核心技术攻关,加强产业链上下游协同合
作,加快实现科研、市场、资源和组织体系的统一,力
争项目早日投产达效。

盛夏骄阳似火,项目建设正酣。大木塘水库工
程是国务院确定的172项节水供水重大水利工程
之一,也是2022年全省“十大基础设施项目”之一。
水库建成投用后,可灌溉农田113万亩,保障90万
人供水,有效缓解衡邵干旱走廊水资源短缺问题。
来到施工现场,毛伟明一行详细了解工程建设进
度情况。得知各项工程正全面提速,他叮嘱说,要坚
持安全至上、质量第一,积极抢抓项目施工“黄金
期”,科学组织施工,严格质量监管,加强要素保
障,打造廉洁工程、精品工程、德政工程。

调研中,毛伟明强调,今天的项目,就是明天的生产力。要加快项目建设
进度。加快推进以“四个十大”为引领的重点项目建设,推动“港治周”、中非经
贸博览会等签约项目落地,强化部门和地方联动,严控工程建设质量,尽快形
成实物工作量。要加快项目招引储备。围绕改造提升传统产业、巩固延伸优势
产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业,加强与国家部委的政策对接,
大力推进“湘商回归”“校友回归”,高质量谋划、引进、实施一批体量大、质
态优、带动强的产业项目。要完善项目要素保障。全力保障重大项目的资金、用
地、用工、用能等资源要素需求,以一流服务、一流环境为重大项目建设保
障护航。

在邵阳期间,毛伟明一行还考察了湘窖酒业等。

长沙数字人民币商户 落地近46万家 交易金额达118亿元

湖南日报8月3日讯(见习记者 于淼
全媒体记者 黄利飞 通讯员 陈歆 向
乔佳)昨日举行的2023年上半年湖南省
金融运行形势新闻发布会透露,截至6
月末,长沙数字人民币商户落地近46万
家,流通交易7329万余笔,金额118亿
元,较去年底分别增长51%、38%、42%。

今年以来,长沙数字人民币试点场
景进一步深入政务服务、公共交通、普惠
金融、乡村振兴等重点领域,消费业务

蓝天碧水映星城

8月3日,长沙市城区在蓝天白云的映衬下,构成一幅绿色生态画
卷。近年,长沙坚持生态优先、绿色发展,着力打造天蓝水碧生态之城。
今年上半年,长沙城区空气质量优良天数累计151天,空气质量优良率为
83.4%,大气、水环境质量持续向好。

湖南日报全媒体记者 李健 摄



• 聚焦湖南2023年高考 • 今年我省本科批普通类 录取新生215934人 8月5日开始专科批录取

湖南日报8月3日讯(全媒体记者
余蓉 见习记者 张司佳)省教育考试院
今天发布消息,湖南省2023年普通高校
招生本科批录取工作已圆满完成,专科
批次录取将从8月5日开始。

我省2023年本科批次录取工作历时
19天,于8月2日结束,本科批普通类
实际录取新生215934人,比去年增加
7835人。其中,高水平艺术团、高水平运动
队录取263人;高校专项计划录取957人;
中南大学综合评价录取479人;国家专项计
划(不含本科提前批)录取7701人;地方专项计
划录取9882人;楚怡工匠计划录取1320人;
定向计划(含定向西藏就业)录取50人;
民族班录取41人;预科班录取1619人。
本科艺术类录取11646人,本科体育类录取
4678人。

今年我省本科批录取呈现以下特
点:一是考生流向合理,志愿满足率高。
第一次投档后出档率达98.22%。二是严
控投档比例,充分保障考生权益。在严
格执行教育部规定的投档比例的前提下,
对投档比例超出1:1的高校逐个予以
确认,尽可能保证符合院校录取规则
的已投档考生能够录取。三是创新本科
层次技术技能人才培养模式,助推我省
职业教育现代化。新试点的由11所省属
本科高校和15所高水平高职院校联合
培养的楚怡工匠计划受到考生青睐。四

株洲拥有 国家级省级产业集群8个 数量全省第一

湖南日报8月3日讯(全媒体记者 李永亮
通讯员 易汝青)记者今天从株洲市工信局获悉,在
近日公示的2023年湖南省产业集群竞赛胜出名单中,
株洲先进电力电子器件及应用产业集群,上榜
先进制造业集群竞赛决赛胜出名单。至此,株洲拥
有国家级省级产业集群增至8个,为全省第一。

株洲先进电力电子器件及应用产业集群,涵盖
电力电子材料、器件、应用三大板块,目前集聚链上
企业81家、国家级专精特新“小巨人”企业8家、上市
和挂牌企业6家,拥有国省制造业单项冠军2个。去
年集群总产值超450亿元,同比增长25.51%,已成
为国内集聚度最高、省内规模最大的电力电子器件及
应用产业基地。

加快培育制造名城,株洲锚定实现“三高四新”
美好蓝图,紧扣企业、产业、产业链、产业生态“四
个着力点”,大力推进新型工业化,加快培育、构建以
轨道交通、航空动力、先进硬质材料三大优势产业
为核心,以电子信息、新能源、高分子新材料为重
点,以升级陶瓷、服饰等一批传统产业,培育功率半
导体、永磁动力、北斗应用等一批新兴和未来产业
为支撑的“3+3+2”现代化产业体系。株洲现有的8
个国家级省级产业集群,分别为轨道交通装备、中
小航空发动机2个国家先进制造业集群,先进硬质
材料、先进陶瓷、先进电力电子器件及应用等4个湖
南省先进制造业集群,芦淞服饰、现代高分子新材
料2个湖南省中小企业特色产业集群。

湖南日报8月3日讯(全媒体记者
黄婷婷)7月28日,国务院办公
厅转发国家发展改革委关于恢复和
扩大消费措施的通知,提出加大汽车
消费金融支持力度。湖南情况如何?
月2日,记者采访了几家银行。

“手续简单、审批快、费率低,买
车装修一次解决。”家住长沙市开福
区的95后程女士今年同时面临买
车、装修两笔大额支出。经过多方了
解,浙商银行的“购车e贷”和“家装e
贷”,为程女士在无须提供抵押担保
的情况下累计发放信用消费贷款28
万元,让她在长沙的生活质量更上一
层楼。

今年以来,浙商银行长沙分行配
合长沙市政府7月开展的“惠购湘
车·福满星城”购车消费季活动,向购
车消费分配不少于1.2亿元人民币专
项额度,帮助长沙市民购买新车。

►(下转7版②)

多家银行推出专项支持服务项
目
湖南金融赋能汽车消费